

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

| | Pls. | Cts. |
|---------------------------|------|------|
| España | 1 | 25 |
| Extranjero (Unión Postal) | 2 | 25 |
| Ultramar | 2 | 50 |

Número suelto 5 cts.
Id. atrasado 10

Al rededor del mundo

SUMARIO.—Caída de favoritos.—Una americana en la corte alemana.—La historia de la condesa de Waldersee.—Favor y desgracia.—La última frase.—La caninometría.—La identificación de los perros.—Su cédula individual inscrita en el cuerpo.—¿Trabajan mucho los ingleses?—Cuestión más que dudosa.—Proyecto de una semana de vacaciones nacionales.—La elección de semana.

No se habla de otra cosa en Alemania más que de la desgracia de la condesa de Waldersee, y, por ende, de su marido.

Como en todo país de gobierno absoluto—y el *sic volo* del emperador no deja duda alguna de que Alemania lo es á pesar de su sistema parlamentario—el favorito y la favorita del soberano son los personajes más poderosos y más envidiosos de la nación. El conde y la condesa de Waldersee desempeñaban este brillante papel y acababan de caer en desgracia.

La condesa es yankee y un tipo interesante por su historia y por su persona.

Hija de un rico banquero de Nueva York, vino á Europa, y en una estación de baños conoció al príncipe de Schleswig-Holstein, quien se enamoró perdidamente de la joven y fascinadora *beauty* americana. El resultado de aquel enamoramiento fué un matrimonio, morganático por su puesto, por no ser la yankee de sangre real ni mucho menos, pero que se verificó con tanta pompa que como regalo de boda, el emperador de Austria dió á la novia el título de princesa de Koer.

Seis meses después el príncipe de Schleswig-Holstein moría de un ataque de apoplejía y de exceso de amor. ¡Era muy hermosa mujer aquella americana!

Ella se encontró entonces viuda á los veinticinco años, y sus títulos, su enorme fortuna, su belleza, su gracia y su ingenio la rodearon bien pronto de brillantísima corte de admiradores, entre los que se contaban los primeros nombres de la nobleza de Alemania, de Austria y de Rusia. Su palacio de Wiesbaden, donde se estableció parecía la corte de un soberano poderoso, y en él se bailó á rabiar y se dieron fiestas cuyos ecos alcanzaban á toda Europa.

Entre sus admiradores, la yankee distinguió á uno después de estudiarlos cuidadosamente á todos. Ambiciosa, independiente y dominadora, no quería un hombre que hubiese llegado ya al límite de su posición social y de su carrera, sino uno que reuniera condiciones para subir alto y que tuviese que agradecerle su carrea. Eligió, pues, al conde de Waldersee, favorito del rey de Prusia y de Bismarck, y que era considerado como uno de los oficiales más brillantes del estado mayor.

La nueva boda de la americana se celebró poco después de la campaña de Austria, y el matrimonio fijó su residencia en Berlín.

Gracias al fausto y á la inteligencia de su mujer, el conde de Waldersee llegó rápidamente á ser considerado como uno de los personajes de primera fila del imperio, y después de la guerra franco alemana no causó á nadie asombro que Moltke le eligiera por suplente y sucesor.

Aún había reservado mayores destinos para aquel matrimonio.

El salón de la condesa, punto de cita del partido bismarckiano, era una potencia en Berlín. Y como quiera que cuando se casó el emperador actual, que no era entonces más que hijo del príncipe heredero, sucedió que su esposa, una simple princesa de Schleswig, fué recibida muy friamente en la corte y en la sociedad de Berlín, la hábil yankee, aprovechando tan buena coyuntura de trabajar para lo porvenir, se declaró protectora de la recién casada y la impulsó á la corte. La joven princesa no olvidó nunca aquel favor, y tampoco fueron diferentes, según se dice, las gracias de la condesa al actual emperador, cuya admiración avivaba la gratitud.

Así es que, al subir al trono, todo el mundo dió por hecho que la niña Egeria del nuevo reinado sería la hermosa americana, que tenía por igual subyugados al emperador y á la emperatriz.

¿Qué ha sucedido ahora para que caiga en desgracia? ¿Se ha cansado la emperatriz de la preponderancia de su amiga y parienta? ¿Se ha irritado el emperador por la fidelidad que guarda la condesa á la cau-

sa de Bismarck? Nadie conoce la verdad de este misterio. Ello es que la condesa y el conde han caído en desgracia y que serán desterrados de Berlín, dándose al conde, para cubrir las formas, la embajada en Viena.

La americana está resignada. Hace pocos días dijo:

«Prefiero ser la primera en el mundo diplomático de Viena á ser la segunda en la corte de Berlín.»

Sic transit gloria mundi.

Tentamos la antropometría para reconocer á los criminales, por mucho que quisieran disfrazarse.

Y vamos á tener la caninometría, para llegar á la identificación de los perros, por mucho que quieran disfrazarlos con tintes, esquiladuras y cortes de rabo y de orejas.

La cédula canina, el collar y la medalla, se pierden con mayor facilidad que la cédula personal de los humanos. Hay que sustituirla con algo que no se pierda. Y el objeto de esta mejora es evitar que sean sacrificados en los depósitos de perros los chuchos aristocráticos, de alta posición social, y aquellos que teniendo en regla su posición social no deben ser tratados en justicia como los vagabundos y los sospechosos.

El pensamiento ha sido originado en París, cerebro del mundo. Ideóse primero pesar á los perros y medirlos, como se hace con los hombres en el servicio antropométrico y apuntar sus medidas junto á su número en el padrón municipal. Pero esta era operación algo difícil y poco eficaz. Se ha caído por último en la cuenta de marcarlos en la piel, en la parte inferior del torax ó en la parte interior del muslo, con su número correspondiente. De esta manera, cuando ingrese un perro en el depósito podrá avisarse en el acto á su dueño, y no habrá necesidad de sacrificar inútilmente vidas caninas, y los depósitos producirán en vez de costar dinero á los Municipios.

La operación de la marca se hará sin dolor.

Para ello ha contribuido Edison con su aguja eléctrica, que tatúa de una manera indeleble sin que se sienta nada. Por ello deberán elevarse una estufa las Sociedades protectoras de animales.

Tienen fama los ingleses de ser la gente más trabajadora del mundo.

Y sin embargo no lo son.

En las oficinas de la City en Londres comienza el trabajo de nueve á diez de la mañana. A las doce se da una hora ó hora y media de suelta para tomar el *lunch*. Los escritorios no vuelven, sin embargo, á funcionar por completo hasta las dos. A las cinco cada cual se va á su casa.

Los sábados no hay oficina más que hasta las doce. Los domingos ni por soñación se abre un *office*: la City está desierta.

Añádase á éstos los Bank Holidays, que son varios en el año y en los cuales la City para su actividad. Los otros días de fiesta, las vacaciones de Semana Santa y de Nochebuena y el mes ó los cuarenta días que cada oficinista tiene al año para descansar.

Ya se ve por esta reseña que es usurpada la fama de los ingleses. En ningún país del mundo se trabaja menos.

Pues todavía les parece á ellos mucho lo que hacen.

Ahora un periódico de los de mayor circulación está haciendo enérgica y popular campaña en favor de que se declare fiesta nacional una semana entera sin más motivo que el dar un descanso más á ese pueblo que tantos tiene ya.

No se busca para esa semana de asueto universal ninguna conmemoración histórica ni religiosa. Sino que, con gran sentido práctico, han elegido los patrocinadores de la idea una semana en que el tiempo es favorable para la vida en el campo y en la playa y por igual distante de las vacaciones de Semana Santa y de Nochebuena.

La semana de futura fiesta nacional comenzará el primer domingo de Agosto de cada año.

WANDERER

El Centenario de Colón

Los descendientes de Cristóbal Colón

Desde Cristóbal Colón, desde aquel humilde genovés que, cogido de la mano de su hijo Diego, niño de corta edad, llamaba en 1486 á la puerta del convento de frailes franciscanos, conocido con el nombre de Santa María de la Rabida, sito media legua de *Paños de Moguer*; desde aquel bondadoso y entendido navegante hasta el actual D. Cristóbal Colón de Toledo de la Cerda y Gante, duque de Veragua, han existido los siguientes primogénitos de la casa de Colón:

I. D. Diego Colón y Melo.

Fué primogénito del descubridor, duque de Veragua y marqués de Jamaica.

II. D. Luis Colón y Toledo.

Este añadió á los anteriores títulos el de duque de la Vega de la Isla Española, en Santo Domingo, por gracia de Felipe II, en 1557, y el de Grandeza de España.

III. D. Alvaro de Portugal y Colón.

En este se interrumpió la varonía.

IV. D. Nuño Colón de Portugal.

V. D. Alvaro Jacinto Colón de Portugal.

Fué del hábito de Calatrava.

VI. D. Pedro Nuño Colón de Portugal y Castro.

Este unió á los títulos de la Casa de Colón los de los condes de Gelves, marqueses de Villanar, fué capitán general de la Armada y presidente de la Real Audiencia de Nueva España. Estuvo también condecorado con el Toisón de Oro.

VII. D. Pedro Manuel Colón de Portugal y la Cueva.

Fué Maestre de campo de los Estados de Flandes; general de ejército de Cataluña y en el Estado de Milán; gobernador y capitán general de Galicia; virrey de Sicilia y capitán general de las Galeras de España.

VIII. D. Pedro Manuel Colón de Portugal y Ayala.

Este unió á los títulos de la casa ducal de Veragua y conde de los Golyes, los de marqués de la Mota y San Leonardo, y conde de Ayala y Villalonso: fué virrey de Navarra y de Cerdeña; decano del Consejo de la Guerra; gentilhombre de la cámara de Felipe V, y su secretario de Estado en el despacho del ministerio de Marina, Indias y Comercio, y disfrutó las encomiendas de Aznaga y de la Granja de la Orden de Santiago.

IX. Doña Catalina Ventur y Colón de Portugal y Ayala.

X. D. Jacobo Francisco Eduardo Fitzjames Stuart y Colón de Portugal.

Este fué duque de Veragua, de Liria, de Jérica y de Berwick; conde de Gelves, Finmonthk, Ayala, etc.

XI. D. Mariano Colón de Toledo y Larreategui Jiménez de Embrión, del Consejo de Castilla, presidente del de Hacienda y con honores del de Estado.

Este pleiteó contra la casa de Liria, y heredó por sentencia firme contra esta casa los títulos de la de Veragua. Obtuvo la gran cruz de Carlos III y de Isabel la Católica.

XII. D. Pedro Colón de Toledo Baquedano Larreategui y Quiñones, senador del reino, caballero del Toisón de Oro, gran cruz de Carlos III y de Isabel la Católica y gran oficial de la Legión de Honor. Fué el padre del actual duque de Veragua, llamado.

XIII. D. Cristóbal Colón de Toledo de la Cerda y Gante, que, años pasados, tuvo el honor de ser elegido presidente del Congreso de Americanos, y en 1890 fué ministro de Fomento, mandando el Sr. Sagasta.

Cesantías y nombramientos

Estado

A consecuencia de las economías realizadas en este ministerio, han sido declarados cesantes, por supresión de destino, el ministro plenipotenciario en la comisión mixta de límites entre España y Francia, D. Isidoro Millas; el primer secretario en la comisión de límites del Congo, D. Federico Huesca; el segundo secretario en Washington, D. Agustín Gonzalez del Campillo; el segundo secretario en Tánger,

D. Pedro Jover, y el secretario de la comisión de límites entre España y Francia, conde de la Almena.

Se han suprimido los destinos de terceros secretarios en San Petersburgo y Méjico, y el de segundo secretario en París, que desempeña D. Ramon Piña, siendo trasladado éste á Caracas.

Se ha dispuesto que vuelva á su destino en el ministerio D. José Romero y Dusmet, que estaba en comisión como tercer secretario en San Petersburgo.

D. Luis Montalvo, tercer secretario en Méjico, ha sido destinado también al ministerio.

Gracia y Justicia

Han sido nombrados:

Teniente fiscal de la Audiencia de Lérida, D. Manuel Nicolás Moure, que lo es de la de Tineo.

Abogados fiscales:

De la Audiencia de Jaen, D. Clemente Cano, que lo es de la de Montilla, y D. Estéban Ruiz, teniente fiscal de la de Cartagena.

De la de Sevilla, D. José García, teniente fiscal de la de Jerez; D. Francisco García Hidalgo, teniente fiscal de la de Osuna, y D. Enrique Hidalgo, teniente fiscal de la de Manzanares.

De la de Valencia, D. Cándido Díez de Ulzurru, teniente fiscal de la de Lorca.

De la de Córdoba, D. Angel de Vera, que lo es de la de Talavera.

De la de Cádiz, D. José Crespo, que lo es de la de Pontevedra, y D. José Tello, que lo es de la de Jerez.

De la de Toledo, D. Federico Belmonte, que lo es de la de Huelva.

De la de Burgos, D. Rafael Alcaraz, auxiliar del ministerio de Gracia y Justicia.

De la de Zaragoza, D. José Martínez Enriquez, auxiliar del ministerio.

De la de Cuenca, D. Luis Ibarguen, auxiliar del ministerio.

De la de Cáceres, D. Dionisio Calvo, teniente fiscal de la de Plasencia.

De la de Murcia, D. Antonio Martínez Torres, que lo era de la de Algeciras.

De la de Badajoz, D. Timoteo Silvan del Casar, que lo es de la de Cartagena, y don Alejandro García del Pozo, que lo es de la de Plasencia.

De la de Salamanca, D. Fermín Rojas, que lo es de la Colmenar Viejo.

De la de Pontevedra, D. Félix Lopez Montenegro, que lo era de la de Tafalla.

De la de Málaga, D. Julio Bayo, teniente fiscal de la de Velez Málaga.

De la de Granada, D. Cipriano Ibañez, teniente fiscal de la de Utrera, y D. Francisco García Goyena, teniente fiscal de la de Talavera.

De la de Oviedo, D. Enrique Caña, teniente fiscal de Santiago.

De la de Coruña, D. Francisco de P. Ayala, teniente fiscal de la de Sigüenza.

De la de Tarragona, D. Ignacio Cunchillos, teniente fiscal de la de Tafalla.

Jueces de primera instancia:

De Jaen, D. Francisco Frías Villalobos, teniente fiscal de Algeciras.

De Oviedo, D. Miguel Bobadilla, teniente fiscal de Cangas de Onís.

Una nueva ópera

El día 30 de Julio último se estrenó en Roma, según dice el periódico *L'Italie* una ópera en cuatro actos del maestro Adelmo Bartolucci, titulada *La Zingara di Granada*.

El argumento de la obra, cuyo autor no da á conocer *L'Italie*, y es lástima, no puede ser más desatinado.

La acción pasa en Granada y en las montañas de Sierra-Nevada en el siglo XVIII.

En el primer acto los bandidos de la Sierra, capitaneados por Almiro, secuestran á D. Diego, patricio andaluz, disfrazado con los hábitos del monje Fra Raimondo, que es padre natural de Almiro.

El hijo salva la vida á su padre, que le reconoce.

Entre los bandidos hay dos gitanas: Ginestra, amante de Almiro, y Pedrilla, su nodriza.

Esta última revela en secreto á Ginestra que es hija de Felipe el Hermoso, y por consecuencia hermana del Rey de Castilla D. Pedro.

En el segundo acto, Doña Lux, esposa de D. Miguel, vuelve a ver a D. Diego, y por él sabe que ha encontrado a su hijo natural.

Pide entonces a D. Pedro el perdón de Almiro; pero el Rey, que ha jurado el exterminio de los bandidos, le condena a muerte.

A esto llega Ginestra, que descubre su origen mostrando un anillo y un pergamino del Rey Felipe.

D. Pedro consigue el silencio de Ginestra a cambio de la vida de Almiro, y la obliga a encerrarse en un convento.

Acto tercero.—Palacio de las Torillas e Granada.

Almiro encuentra a su madre.

D. Miguel sorprende a Almiro con Ginestra, a la que ultraja vilmente.

Almiro trata de matar a su padre putativo, y es condenado a muerte por segunda vez.

El Rey descubre al pueblo el verdadero nombre de Ginestra, que es Donna Manuela, duquesa de Abbucher, y la vengada del ultraje recibido.

Acto cuarto.—La prisión.

Ginestra entra en la prisión y, vencida por el amor, se envenena juntamente con Almiro.

El Rey y la Corte llegan para recoger el último suspiro de los amantes.

Cae el telón.

Sabíamos cómo los gastan los autores extranjeros cuando se trata de escribir libros, dramas ó libretos de ópera sobre asuntos españoles; estábamos acostumbrados a la supina ignorancia que les distingue respecto de nuestras cosas, y no nos cogen de susto sus salidas de tono; pero entre las mil mentiras y falsificaciones de la Historia de España que conocíamos no hay ninguna más estúpida que ésa de dar por vivos en el siglo XVIII a D. Felipe el Hermoso y a D. Pedro de Castilla.

Esto es ya un colmo.

Los millonarios de la prensa

Los periodistas en Francia.—Fundadores de periódicos

No existen en España, desgraciadamente, sino en Francia.

Unos son hijos legítimos del periodismo, en el cual entraron sin fortuna, convirtiéndose después en millonarios de la prensa por virtud de la aceptación que sus periódicos han encontrado en el público.

Otros, millonarios antes de fundar un periódico ó de dirigirle, son hijos adoptivos del periodismo.

Entre estos últimos se cuentan Gibiat, Genty, Girardin, que inventaron el periódico a diez céntimos, creando la novela-folleto en la parte inferior de la primera plana.

Delamarre logró que *La Patrie*, llegase a los días de gloria en que tiraba 100.000 números.

Merton creó *Le Soir*, el primer periódico que se publicó de noche. Era banquero, de origen inglés, y tenía una casa de banca en París, calle de la Paz, y otra en Londres.

Mr. Edmond Taubé des Saions era un capitalista al fundar *Le Gaulois*.

Mr. Desbrousses, director de *La Presse*, pasaba por uno de los primeros terratenientes de Argelia cuando aquel país era una colonia naciente.

Mr. Dalloz, que dirigió el *Moniteur Universel* y otros varios periódicos ilustrados, fué amigo y confidente de los Príncipes de Orleans.

Por último, el doctor Véron, director de *Le Constitutionnel*, había hecho su fortuna con una pasta pectoral, popularizada a fuerza de anuncios y reclamos, y tuvo la suerte de hacer una campaña brillante como empresario de la Ópera, poniendo en escena las primeras obras de Meyerbeer. Era un hombre de gran ingenio, y tan excelente gastrónomo, que el nombre de su cocinera, Mlle. Sofía, pasará a la posteridad.

Si unos entraron en el periodismo favorecidos ya por el dadivoso Pluto, el mítico dios de las riquezas, otros han hecho en la prensa su fortuna, empezando por Mr. Henri de Villemessant, que creó *Le Figaro*.

Mr. Edmond About, que, sin fortuna personal, creó un periódico, el *XIX Siècle*, conquistó con él los favores de la inconstante diosa.

Mr. Millaud, con su *Petit Journal*, inventó el periódico a cinco céntimos.

Mr. Piégu fundó el *Petit Parisien*, realizando con él grandes ganancias.

Mr. Buloz creó la *Revue des Deux Mondes*, con la colaboración de los primeros escritores de cada generación.

Dumont ha creado *L'Evenement*, del que

se encargó después Magnier, y luego el *Gil Blas*, cuya rápida prosperidad es harto conocida.

Entre los directores de los periódicos actuales, son de notar los siguientes: MM. Vacquerie, de *Le Rappel*; Pierre Véron, de *Le Charivari*; Hervé, de *Le Soleil*; Hebrard, de *Le Temps*, senador por el departamento de Haute-Garonne y presidente del Sindicato de la prensa Parisiense; Mayer, de *La Lanterne*, que ha recogido el título del antiguo periódico de Rochefort; Paul de Cassagnac, de *L'Autorité*; Dupuis, de *Le Petit Parisien*; Valentin y Victor Simond, que dirigen *L'Echo de Paris*, y Edwards, de *Le Matin*, que ha inventado el periódico de informaciones rápidas, hilos telegráficos especiales y los recortes de los periódicos de la mañana.

Las compañías de ferrocarriles

Según el estado que publicó la *Gaceta de los Caminos de Hierro*, los ingresos totales que han obtenido las compañías españolas desde 1.º de Enero ha sido el siguiente:

Norte de España, hasta 28 de Julio, pesetas 38.603.618; Madrid, Zaragoza y Alicante, hasta 22 de Julio, 28.877.181; Andaluces, hasta igual fecha, 7.690.500; Tarragona, Barcelona y Francia, hasta 30 de Junio, 7.906.461; Almansa, Valencia y Tarragona hasta 28 de Julio, 6.739.436; Medina, Zamora, Orense y Vigo, 1.149.282; Zafra y Huelva, hasta 22 de Julio, 1.439.090; Bilbao y Portugalete, 411.487.

Comparada esta recaudación con las de igual período del año anterior, han tenido baja: de 867.148 pesetas la del Norte de España; de 1.799.058 la de Madrid, Zaragoza y Alicante; de 405.304 la de Tarragona, Barcelona y Francia, y de 34.389 la de Bilbao y Portugalete; y han tenido alza de 45.210 la de Andaluces; de 45.343 la de Almansa, Valencia y Tarragona; de 36.837 la de Medina, Zamora, Orense y Vigo, y de 207.631 la de Zafra-Huelva.

Lo recaudado por todas las líneas ha importado 92.817.058 pesetas, ó sean pesetas 2.770.878 menos que el año anterior.

NOTICIAS

De las islas

Menorca

El sábado se inauguró en Mahón el alumbrado eléctrico. El sitio favorecido fué la casa de la calle Nueva núm. 20, en donde hay establecido el depósito de lámparas y aparatos para la electricidad.

La referida calle se vió en extremo concurrida, pues aunque sin previo anuncio, la noticia circuló en breve tiempo por toda la ciudad.

El éxito fué muy lisonjero tanto en la ciudad como en la del domingo en que siguió el ensayo con buenos auspicios.

La fuerza del farol de la calle era de cincuenta bujías habiendo en los aparadores 5 luces de la fuerza de 16 bujías y uno de 50.

Inútil es dejar consignado que esta novedad satisfizo a la mayoría de aquellos habitantes que podrán admirar también en breva la fuerza del alumbrado por gas, de cuyas instalaciones el público carecía, y que formarán seguramente época en los anales de aquella población.

El calor continúa arreciando en la vecina isla que es un contento; a pesar de ello la salud pública es inmejorable. En Mahón durante la semana anterior no se registraron más que dos defunciones.

En Mahón trátase de celebrar con toda pompa los festejos de Nuestra Señora de Gracia en los que se abrirá al público la nueva sociedad «Circo Colón». Tanto el salón como el jardín, café y demás dependencias resultan de una elegancia perfecta, que llamará, seguramente, la atención del público. El salón del teatro, será iluminado por grandes focos eléctricos y por medio del gas los jardines y café.

Sóller

Es mucha desgracia la que desde algún tiempo a esta parte aflige a nuestras primeras autoridades, pues si en señaladas ocasiones han dado pruebas inequívocas de no tener muy expedito el sentido del tacto, en cambio en otras, estamos por creer, si les ha sucedido lo propio con el de la vista y olfato.

Seguros estamos que desde el Sr. Alcalde al último concejal han pasado una y mil veces por el «Pont de Plaza» y calles adyacentes y no ha habido uno siquiera de ellos que haya detenido sus pasos para averiguar de dónde procedía un olor, en nada parecido al del agua de Colonia, que apenas oscurecido hace tapar las narices a cuan-

tos se detienen ó transitan por aquellos lugares.

En nombre, pues, de la higiene pública, primera de las atenciones que en todo tiempo han de tener presente nuestros gobernantes, encarecemos la necesidad de que por lo menos en días alternos se limpie la acequia del torrente que conduce las aguas de los lavaderos, no muy claras ni muy limpias, á fin de evitar no solo que se formen charcos y balsas como las que hay debajo de la Pescadería, sino para que la salud pública no tenga que sufrir graves trastornos con tales descuidos.

—Un fenómeno bastante raro hemos presenciado en una casa de la barriada del Puerto. Un marinero de dicho punto posee una perra que está amamantado desde hace ya algún tiempo á un gato, con igual cariño que si fuese un piquetuelo de su propia especie.

No hay que decir que cuantos han tenido ocasión de verlo han quedado altamente sorprendidos.

—El Ayuntamiento de Fornalutx ha nombrado fiel de consumos del único fiolato que allí existe, al vecino de la misma, don Bartolomé Arbona.

—Por su buen nombre, Sr. Alcalde, y por el bien que reportaría á esta localidad le suplicamos, se sirva tomar el Ayuntamiento que V. preside, el plausible acuerdo de prolongar la línea telefónica hasta el Puerto.

Su necesidad se hace sentir de día en día y siendo el coste de instalación insignificante, el establecimiento de dicha mejora sería agradecido por toda la población en general.—C.

10 Agosto de 1892.

De la Capital

Se ha sacado una reproducción fotográfica del altar y monumento con la imagen de la Beata Catalina Thomás, levantado expresamente por los concordantes de la fiesta de calle para conmemorar el primer centenario de la beatificación de nuestra paisana en el sitio de la plaza del Mercado, en donde está la piedra tradicional.

Dicha fotografía, que se halla de venta en la librería de D. José Tous (plaza de Cort) al precio de 1'50 pesetas, es un objeto de curiosidad que será del agrado de muchas personas.

En la sección de Fomento de este Gobierno de provincia se ha presentado una instancia de D. Gaspar Morell Ballet, solicitando treinta pertenencias de mineral lignito con el nombre de «La Esperanza» situada en el término de Pollensa y predio can Bosch, de su propiedad.

Igualmente en la misma oficina ha sido presentada otra instancia firmada por don Juan Güell Serra, solicitando quince pertenencias de mineral de plomo con el nombre de «La Nacional» en el término municipal de Esporrias, propiedad de D. Fausto Gual de Torrella.

Desde el día 16 al 31 del que rige se procederá a la recaudación del primer trimestre de los recargos municipales en esta Capital y a domicilio por los cobradores D. Alberto Sanchez, D. Juan Isidro y don Ricardo Villanueva.

Los Contribuyentes del término de esta ciudad, verificarán el pago de sus respectivas cuotas en las oficinas del Agente, calle de la Soledad número 10, durante los espresados días.

Serían poco más ó menos las tres de la tarde de ayer cuando en la plaza de Coll se efectuó una escena repugnante. Un aldeano alcanzó a una mujer, también aldeana, que decía ser su esposa y le propinó una tanda de bufetones, que no sabemos hasta cuando hubiera durado, si unos sujetos que allí junto se hallaban, no hubiesen tomado la resolución de impedir aquella brutalidad.

La mujer así maltratada, huyó y se metió por una callejuela, subiéndose a uno de los pisos y mientras tanto el aporreador se puso de centinela esperando a la desdichada, con el propósito evidente de repetir el vاپuleo.

En todo el tiempo que duró el escándalo no se vió parecer a ninguna guardia municipal. Verdad que aquella hora, cabalmente era la de la siesta.

Ayer tarde al anochecer, uno de los empleados de la empresa de los coches Ripert fué a bañar un caballo en el sitio denominado el Jonquet, y cuando estuvo mar adentro, el animal se espantó, dió la vuelta y derribó al jinete, el cual sacó de este lance muy mal parado el brazo derecho.

Acudió á la casa de Socorro de Sta. Catalina y allí el conserje le apañó el brazo lo mejor que supo, y no pudiendo hacerle la correspondiente curación, lo despachó para la similar de la plaza de Sta. Eulalia, en donde suponemos que fué curado.

En el vapor *Maria* se embarcó ayer tarde para ir a tomar baños en San Sebastián, el director de esta Sucursal del Banco de España. También marchó en el mismo buque D. José Hernandez, coronel del regimiento de Filipinas en compañía de su hija, acudiendo a despedirlos en el muelle los jefes y oficiales de dicho cuerpo francos de servicio y otras varias personas conocidas.

La Comandancia de Marina de esta provincia anuncia la vacante de Maestro de Bahía por defunción del que desempeñaba, pudiendo solicitarse dicho cargo durante el plazo de 30 días á contar desde ayer.

La fiesta que los vecinos del molinar de levante dedican al patrono de los molineros S. Lorenzo, se verificará con arreglo al siguiente programa:

El sábado día 13 por la noche una música tocará encima del catafalco que se levantará al efecto y otra recorrerá el caserío tocando en diferentes puntos. A la misma hora habrá función de polichinelas y se quemarán algunos fuegos de artificio.

El domingo día 14, á las tres de la tarde, se verificarán carreras de hombres, niños y caballerías, en la explanada de *can Perantoni* y concluidas estas, que son para el público, tendrán efecto otras, en las cuales sólo podrán tomar parte los cofrades ó concordantes de la fiesta. A las seis, tendrá efecto un baile en la forma acostumbrada, dirigido por un conocido maestro y al terminar dicho baile habrá fuegos artificiales. Una música, desde las nueve, tocará en el catafalco.

El domingo por la noche el Sr. Yáñez, en unión de varios aficionados, dará una función dramática en el Teatro Circo, poniendo en escena el drama *La Aldea de San Lorenzo*.

En la Inspección de vigilancia se tienen á disposición de su dueño y se le entregarán dando las señas, dos camisetas de hombre que fueron encontradas en la vía pública.

Anteayer fueron puestos á disposición de un segundo teniente de carabineros en el pueblo de Artá por la guardia civil, dos sujetos á quienes se les encontró con varios kilogramos de tabaco de contrabando.

Según tenemos entendido, hasta ahora no ha sido comunicado á la Comisión de Monumentos históricos el acuerdo de este Ayuntamiento, referente á la forma de la Casa Consistorial.

Entre los diferentes coros que el Orfeón Republicano estudia para cantar en Felanitx, figuran *¡Gloria á España!*, *Galas del Cinca ¡Al Mar!*

Ayer por la mañana unos carabineros condujeron un carro cargado con tabaco de contrabando á los almacenes de la Compañía arrendataria. Dicho género era efecto de una aprehensión.

Nuestro amigo el conocido librero don Francisco Puigredón, tuvo la desgracia de lastimarse ayer por la mañana junto á la iglesia de S. Magín al apearse del Tranvía.

En la vecina casa de socorro se le auxilió con lo que se pudo.

El vapor *Menorca* vino ayer á las seis de la mañana de Mahón, con la valija, carga variada y 10 pasajeros.

Ha llegado á esta ciudad D. Antonio Padrós Satorras, delegado oficial de la Exposición Nacional de industrias artísticas é internacional de reproducciones.

Ayer tarde á las cinco salieron los vapores *Unión* y *Maria* con destino á Valencia y Barcelona respectivamente. El primero se llevó 21 pasajeros, entre ellos 6 soldados del regimiento de Filipinas y una pareja de la guardia civil y el segundo con 26 pasajeros.

Hace cosa de dos meses que un joven de unos 18 años se presentó en la Plateria del Sr. Portas con objeto de vender cuatro botones de oro. Este señor sospechando que dichos botones procedían de un robo, los detuvo y dió conocimiento del hecho al Cuerpo de vigilancia. El mozo no pudo ser conocido.

Ayer tarde, sin embargo, presentóse en la Inspección la madre de dicho joven, la cual reconoció por suyos los mencionados botones, siéndole entregados en seguida.

Ha sido encerrado en el depósito de Capuchinos un mozo que no tiene modo de vivir conocido y exigió hace algunas noches con ademán agresivo, el dinero á dos ingleses.

No deja de ser curioso el robo de que acaba de tener noticia la guardia civil de

Llumasanes (Mahón) verificado en una casa de aquellas inmediaciones llamada Curia Cremada, propiedad de D.ª Margarita Pons Carreras. Dicho robo consistió, sencillamente en una moneda de plata de á cinco pesetas, cuando en la casa se hallaron con las llaves y cajones abiertos, una cómoda y una arca conteniendo ropas, alhajas y otros objetos de valor sin que faltase nada más.

El robo se efectuó cuando estaban ausentes los dueños, habiéndose encontrado abierta con violencia una ventana.

Telegramas

(De nuestro servicio particular)

En Toledo

Madrid 11 á las 3:15 t.

Mañana irá el Cardenal Monescillo á Toledo con objeto de tomar posesión de la silla primada.

Se le prepara un entusiasta recibimiento.

El Cardenal ha conferenciado antes con el Presidente del Consejo de Ministros.

El viaje de Cánovas

Madrid 11 á las 3:50 t.

Mañana sale el Sr. Cánovas del Castillo para los baños de Santa Agueda, donde permanecerá quince días.

Después irá á San Sebastián.

Reina absoluta calma política.

Consejo de ministros

Madrid 11 á las 2 t.

En el Consejo de Ministros que se celebrará hoy, no se tratará todavía del empréstito.

Sigue preparándose esta operación, siendo falso que trate de prescindirse del Banco de España.

La cuestión marroquí

Madrid 11 á las 4:20 t.

Coméntase el combate de los moros rebeldes y las tropas imperiales junto á las mismas puertas de Tánger.

El triunfo está indeciso entre unos y otros.

Nuestro Gobierno se ha prevenido para cualquier contingencia.

Correos y telégrafos

Madrid 11 á las 5 t.

El nuevo Director general Sr. Arrazola trabaja para la organización del personal y del material de telégrafos, esperando que muy en breve podrán remediarse las deficiencias que se notan en este servicio.

En efecto, se han firmado ya distintas disposiciones.

Publicaciones oficiales

Gaceta de Madrid

Extracto del número correspondiente al día 4 de Agosto.

Ministerio de Ultramar.—Real decreto, fecha 13, organizando la administración de justicia en la isla de Cuba.

—Otro, de igual fecha, determinando la subvención destinada al acueducto de Santiago de Cuba.

—Otro, fecha 30, reformando los artículos 20, 25, 26, 135, 136, 137, 155, 156, 157, 164, 188 y artículo adicional de la instrucción de la renta del sello y timbre del Estado.

—Otro, de igual fecha, declarando cesante á Don Valentin Melgar y Chicharro, interventor general

de la administración del Estado de la isla de Puerto Rico, nombrando en su reemplazo á Don Enrique del Valle y López, contador central de Hacienda de la misma isla.

Real orden, de igual fecha, suprimiendo las plazas de secretarios de los Juzgados de instrucción de la Habana y haciendo otras modificaciones en el personal de las Audiencias.

—Otra, de igual fecha, fijando la plantilla de las Escribanías de actuaciones de la Habana.

Gobernación.—Real orden, fecha 1.º, declarando de utilidad pública los tres manantiales de aguas cloruradas que posee en término de Tortosa Don Manuel Porcar y Tió.

La del día 5

Presidencia.—Real decreto nombrando la comisión encargada de proponer las reformas que convenga introducir en los procedimientos gubernativos y contencioso-administrativos.

Fomento.—Real decreto disponiendo se proceda á la construcción de un edificio en esta corte con destino á ministerio del ramo.

Gobernación.—Real orden dictando disposiciones relativas al régimen sanitario que debe imponerse á las mercancías procedentes de Rusia.

Oficinas públicas

Alcaldía de Palma

Secretaría.—Queda depositada en esta oficina una cuchara de plata y un pendiente de oro encontrados en la vía pública.

Lo que se anuncia al público para que llegue á conocimiento de la persona que haya estraviado aquellos objetos. Palma 11 Agosto de 1892.—El Marqués de la Bastida.

Estadística

Inscripciones verificadas en los Juzgados.

Nacimientos

Día 9.—Varones, ninguno.—Hembras, 3.

Matrimonios

Día 9.—D. Guillermo Roca Fons con D.ª Matilde Waring y Celada.—D. Juan Florit y Coll con doña Francisca Cañellas Mateu.—D. Gaspar Martorell Salvá con D.ª Jerónima Marimón Llinás.

Defunciones

Día 11

Luis Tomás Ferrer, casado, de 70 años, calle de S. Andrés, de gangrena.

Gabriel Suau Monev, casado, de 60 años, Son Sardina, de tuberculosis.

José Castañer Bernat, soltero, de 39 años, Hospital, de inanición.

Rafael Salvá Dupuy, soltero, de 27 años, plaza de S. Antonio, de neumonía.

Antonio Porcel Ferrer, de 9 años, calle de S. Andrés, de daldulo.

Catalina Vives Castañer, soltera, de 48 años, Hospital, de bronquitis crónica.

Hospital Civil

Día 11

Movimiento de enfermos.—Entradas, 4: 3 varones y 1 hembra.—Altas, 4 varones.—Defunciones, 2: 1 varón y 1 hembra.

Registros del puerto

DE AYER Á LA PUESTA DEL SOL

Estado de la atmósfera.—Despejada, serena y diáfana con algunos nimbos al N. E. y arboles al occidente.

Horizonte.—Abierto y claro en todo el círculo menos en el primer cuadrante.

Idem del viento.—Brisa fresquita del S. O.

Idem del mar.—Azul y picada de la brisa.

Buques á la vista.—Ninguno.

Vigia de Portopi.—Sin señal.

FONDEADOS

Día 10

Vapor español *Islaño*, de 314 ton., matrícula de Palma, cap. D. R. Piña, con 22 trip., 27 pas. y valija. De Ibiza y Alicante.

DESPACHADOS

Día 10

Peilebot español *San José*, de 63 ton., matrícula de Palma, pat. Angel gaavedra, con 7 trip. y efectos. Para Las Palmas.

Polacra goleta española *Trinidad*, de 116 toneladas, matrícula de Palma, cap. G. Alemany, con 8 trip. y lastre. Para Torreveja.

Matadero

Reses sacrificadas para el abasto público.

Día 10

Bueyes, 1.—Vacas, 4.—Terberos, 2.—Ovejas, 10.—Corderos, 62.

Día 11

Bueyes, 1.—Vacas, 3.—Terberos, 8.—Ovejas, 10.—Corderos, 56.

Noticias marítimas

Compañía Trasatlántica

El vapor Antonio Lopez salió de Montevideo el 6 para Santa Cruz de Tenerife.

El Ciudad de Santander salió de Habana el 7 para Veracruz.

El Santo Domingo salió de Vigo el 7 para Lisboa.

El Montevideo salió de Málaga el 7 para Cadiz.

El Isla de Mindanao salió de Cadiz el 7 para Vigo.

El Panamá salió de Habana el 6 para Santiago de Cuba.

El Rabat salió de Málaga el 7 para Melilla.

El vapor Santo Domingo salió de Lisboa el 8 para Cádiz.

El M. L. Villaverde salió de Ponce el 8 para Puerto Rico.

El Rabat salió de Melilla el 8 para Barcelona.

Compagnie Generale Transatlantique

El vapor La Champagne salió del Havre el 6 para Liverpool.

El Touraine salió de New York el 6 para el Havre.

El vapor La Bourgogne llegó á New York el 6 procedente del Havre.

El La Gascogne llegó á Dunkerque el 7 procedente de New York.

Transportes Marítimos

El Caledonien llegó á Suez el 6 de Marsella.

El Armand Behie salió de Albany el 5 para Marsella.

Sociedad La Veloce

El vapor Matteo Bruzzo llegó á Génova el 6 procedente de Barcelona.

El Europa, procedente de La Plata llegó el 6 á Génova saliendo el mismo día para Nápoles.

El Duca di Galliera llegó á Rio Janeiro el 5 procedente de Génova.

Navegación general italiana

El vapor Sirio llegó á Génova el 6 procedente de Buenos Aires.

Salió el 6 de Cartagena con rumbo á Marsella el vapor Manuel Espalín.

—El vapor Sindh de los Transportes Marítimos, reemplazará al Rio Grande, saliendo el 12 de Marsella para Zanzibar, Mauricio y otros puntos.

—El vapor portugués Rey de Portugal salió el día 5 de Mozambique para Marsella. El vapor no ha sufrido grandes deterioros por el incendio que hubo y del que ya dimos cuenta.

—El día 7 entrarán en Cádiz los vapores Africa y Matagorda, de Huelva, Giralda, y Cabo Ortegale de Marsella y Málaga, el Sofia de Liverpool y Vigo, el Goya de Sevilla, y el dinamarqués Kiev, de Málaga.

—El día 6 llegó á Rouen el vapor Franco de Pasages, y salieron del primer puerto el mismo día los vapores President y Berrey, para Burdeos.

—El Sidney, de los Transportes Marítimos, salió de Marsella el 7 para la China.

—El Paris, de los Transportes á vapor, salió el 8 de Pauillac para la Habana y Méjico.

—El Ville de Céara llegó el 8 del Havre á Pauillac, saliendo el 9 para la costa occidental de Africa.

Mercado de Inca

Precios corrientes el 11 de Agosto

Plas. Cts.

| | | |
|--------------------------------|---------------|---------|
| Almendrón | de 60 á 63'66 | 42 kg. |
| Trigo | 16'90 | 70 lit. |
| Candeal | 16'50 | >> |
| Cebada del país | 10'00 | >> |
| Id. forastera | 9'50 | >> |
| Avena del país | 9'00 | >> |
| Id. forastera | 8'50 | >> |
| Garbanzos | 22 | >> |
| Maiz | 12 | >> |
| Habichuelas confites | 20 | >> |
| Id. blancas | 24 | >> |
| Frijoles | 22 | >> |
| Habas para cocer | 19 | >> |
| Id. ordinarias | 13 | >> |
| Id. pa. a ganados | 13 | >> |
| Cerdos cebados | 00 | 40 kg |

ULTIMAS COTIZACIONES

—facilitadas por la casa Agulló—

VALORES LOCALES

| | |
|-------------------------------------|--------|
| Crédito Balear | 110'75 |
| Cambio mallorquin | 61'50 |
| Ferrocarriles de Mallorca | 70'50 |
| Alumbrado por Gas | 105'00 |
| Sajinas de Ibiza | 190'00 |
| La General Mallorquina | 80'00 |
| Bonos municipales | 25'00 |
| La Isleta Marítima | 43'00 |

VALORES PUBLICOS

| | |
|---------------------------------|--------|
| Madrid 11 | |
| 4 p interior perpetuo | 69'75 |
| 4 p amortizable | 105'85 |
| Cubas | 105'85 |
| Banco de España | 350'40 |
| Tabacos | |
| Barcelona 11 | |
| 4 p interior | 69'95 |
| 4 p exterior | 43'64 |
| 4 p amortizable | 106'25 |
| Cubas 86 | 75'80 |
| Cubas 90 | 41'80 |
| Cortes | 30'15 |
| Francia | 63'75 |
| Francos | |
| Madrid | |
| Paris | |
| Renta francesa | |
| Londres | |

Cultos para mañana

Jubileo de cuarenta-horas

Concluirán en Sta. Clara; exposición á las siete, á las diez misa cantada por la Rda. Comunidad. Al anochecer, meditación y reserva precedida de Te Deum.

Otras funciones

En la Merced, á las siete, misa propia de la Virgen su titular, con aplicación de muchas indulgencias.

En San Jaime, San Nicolás y San Francisco, al anochecer, se hará el ejercicio felicitación Sabatina.

Visita á la Corte de María

A la Virgen del Remedio, en Sta. Magdalena.

182 BIBLIOTECA DE «LA ALMUDAINA»

reparar sus fuerzas. ¿Me permitís ofrecerle nuestra mesa, cuyo servicio está dispuesto?

—Con mucho gusto, mi querida niña, y con ello, el señor Wallingford nos honrará y me complacerá.

Hube de acceder á tan galante invitación, y cuando hubo terminado la comida, llegó el capitán francés en compañía de mister Marbre, para invitarnos al acto de botar al agua, la nueva goleta, lo cual tendría lugar á las cuatro de la tarde.

Tomó Emilia su sombrero y su sombrilla y aceptó mi brazo hasta la vecina playa.

Los marineros franceses se habían esmerado en la construcción de la goleta. Era una bonita nave forrada en cobre, y aunque de cortas dimensiones, tales condiciones marítimas reunía que podía bien desafiar los más rudos temporales.

Ya en la playa, el capitán Conté se colocó en la proa de la nueva embarcación, y dando la señal, se deslizó majestuosamente hasta el agua.

—¡Viva La Hermosa Emilia!—gritó entonces Conté, bautizando el barco en esta forma.

Miré á mi amiga, y por la expresión de su rostro comprendí el poco efecto que en su ánimo había producido aquella galantería del francés.

Á BORDO Y EN TIERRA 183

—Ahora—dijo este dirigiéndose á tierra y hablando á Marbre y á mí—solo falta hacer el cange. Señores, ya es vuestra la Hermosa Emilia. Nosotros vamos á concluir de trasbordar á vuestro antiguo buque el resto de nuestro equipage, y dentro de una hora zarparemos.

Mirton y Emilia se embarcaban pocos momentos después, y en los ojos de esta pude leer todo el disgusto que sentía por tener que seguir viajando en compañía del francés.

Me dirigí á una lengua de tierra que se internaba en el mar hasta no lejos del buque, y desde allí con los brazos cruzados contemple la maniobra de levar anclas.

El buque pasó casi rozando el sitio en que me hallaba, y mis ojos distinguieron perfectamente á Emilia y su padre apoyados sobre la borda.

La joven, al pasar, me saludo con el pañuelo. Yo no pude contemplarla; de tal modo el sentimiento embargaba mi ánimo.

Me senté sobre la arena, y de buena gana hubiera estado allí toda la noche viendo con los ojos de la imaginación la esbelta figura de miss Merton.

Por segunda vez hallábase mi espíritu embargado al preguntarse ¿Es esto verdadero amor?

HOJAS DE CALENDARIO

AGOSTO

Luna llena el 8
Cuarto menguante el 15
Sale el sol á las 5 h. 5
Pónese á las 7 4

HOY

12

1529. El emperador Carlos V desembarca en Génova

VIERNES

225 | San Dionisio | 142 ob. y Sta. Clara de Asis vg. y fund.

AGOSTO

Luna llena el 8
Cuarto menguante el 15
Sale el sol á las 5 h. 6
Pónese á las 7 3

MAÑANA

13

1836 Decreto restableciendo la Constitución de 1812

SÁBADO

222 | S. Casiano | 140 ob. Hipólito y Máximo, mártires

BOLETIN METEOROLOGICO

Día 11 Agosto—9 mañana

| | |
|--|--------------|
| Barómetro | 765'4 mm. |
| Termómetro seco | 27'8 grados. |
| Id. húmedo | 23'9 id. |
| Mínima | 16'2 id. |
| Reflector | 14'5 id. |
| Dirección del viento | S. O. |
| Ascenso del barómetro en 24 horas | 2'4 mm. |
| Descenso del barómetro en 24 horas | 0'0 mm. |

Ciencia Recreativa

POR

TOM TIT

Este interesantísimo y ameno volumen, adornado con multitud de grabados, se vende al ínfimo precio de 5 pesetas, lujosamente encuadernado, en casa de Amengual y Muntaner.

A los compradores de dicho libro, se les REGALARÁ como prima un ejemplar, también encuadernado, de las curiosas obras **Granada y Sevilla**, de Salvador Rueda y **Cartas Americanas**, de Valera.

Ocasión excepcional!

ACADEMIA PREPARATORIA

PARA EL INGRESO EN LA

GENERAL MILITAR Y DEMÁS DEL EJÉRCITO Y ARMADA

ESTABLECIDA EN CARTAGENA

DIRECTORES

D. Luis Ripoll y Palou

Teniente Coronel de Artillería de la Armada

Y

D. José Armario y Rodríguez

Capitán de Artillería de la Armada

PROFESORES

Oficiales de los distintos Cuerpos del Ejército y Armada

Se admiten Alumnos internos y externos

Petróleo refinado superior



Venta al por mayor en cajas (de 36 litros) y en barriles.
Depósito: Almacén del ferrocarril, Estación de Palma.
Los pedidos deben dirigirse á SANS HERMANOS, Conquistador, 7.—Palma.

La acreditada Magnesia Efervescente VALENZUELA

Se vende á una peseta el bote. Se descuenta el envase á su devoción.

Farmacias: Plaza de la Libertad, 10 y plaza de la Cuartera, 2.

EFERVESCENTE

PRONTITUD + BARATURA
ESQUELAS MORTUORIAS
DE TODAS CLASES
Completo surtido en tarjetas de diferentes tamaños.
Única casa en Palma que se confeccionan tarjetas negras con la impresión dorada.
Papel de numerosa variedad.
Amengual y Muntaner
Conquistador, 30.—Cadena, 2.

CAMBIO DE DOMICILIO

LA BALEAR

Compañía de Seguros contra Incendios

El despacho de esta Sociedad se ha trasladado á la calle de la Concepción núm. 14. domicilio de D. Ernesto Canut, su Director gerente interino. 8—8

L' UNION

— Compañía francesa de seguros contra incendios —

FUNDADA EN PARIS EN 1828

Sucursal española: Barcelona, Calle de la Merced, núm. 20

GARANTÍAS DE LA COMPAÑÍA

| | |
|--------------------------|------------------|
| Capital Social | Ptas. 10.000.000 |
| Reservas | " 7.280.000 |
| Primas á cobrar. | " 66.441.000 |

Total de garantía. Ptas. 83.721.000

Siniestros pagados " 168.00.0000

Subdirección: Virgen de Lluch, 7, Palma de Mallorca

Horquillas mallorquinas

Además de las de uso diario se hallarán en venta desde hoy en adelante la clase **INVISIBLE AFILADA**, como también la de rizar el cabello sin necesidad de destruirlo.

Se admiten encargos de horquillas doradas y plateadas ó sean de clases especiales (SAN MIGUEL, 33)

ABANICOS

Se hacen composturas en todas clases y hay gran surtido en telas de países y cromos apropiado para abanicos. Se sirve con prontitud y esmero. También hallarán en venta un buen surtido de abanicos nuevos.

No equivocarse: calle de San Miguel, núm. 33

Para PUERTO RICO, HABANA y CIENFUEGOS con escalas en MAYAGUEZ, PONCE y MATANZAS saldrá el 20 de Agosto el magnífico vapor español

Ciudad de Barcelona

de 5 000 toneladas, clasificado en el Lloyd *100 A. L. Se admite carga y pasaje para dichos puntos y también para CANARIAS y VERACRUZ.

Para fletes, pasajes y demás informes: SANS, Hermanos, Conquistador, 7, Palma.

Nota: La carga ha de remitirse á Barcelona en el vapor que saldrá de Palma el martes 16 del actual.

Para MARSELLA Saldrá de este puerto del 10 al 15 del corriente mes la polacra goleta española nombrada

Sulfide Isabelita

admitiendo carga á flete.

Para informes dirigirse á los Sres. Sulom y Rullán, plaza de la Libertad núm. 3.

NO MAS CASPA, NI CANAS,

NI ENFERMEDADES DE LA CABEZA

El Tricofero Padró

que es el tónico más antiguo de España y más acreditado, hace crecer el pelo sano, limpio y con su color natural.

50 años de éxito á pesar de un sinnúmero de falsificaciones ó imitaciones nacionales y extranjeras.

De venta en todas las buenas farmacias y perfumerías de la Península y Ultramar.

Farmacia del Globo, Plaza Real, 4, Barcelona. En Palma, Valenzuela hermanos, Cuartera, 2. Libertad, 10. D. José Casasnovas, peluquero, Cadena, 6.

Una operación particular

el separarse las cejas quien las tenga muy pobladas y le dan entrecejo sério y repulsivo, es quitarse el importuno vello que sombrea ó para de algunas damas, ó hacerse la corona sin necesidad de la navaja del peluquero, ó quitarse el pelo de los carrillos los hombres peludos. Todo esto es una operación muy particular y muy factible en dos minutos, con solo el empleo del *Depilatorio imperia Padró*.

FRASCO 10 REALES

Farmacia del Globo, Plaza Real, Barcelona. En Palma, Valenzuela hermanos, Cuartera, 2. Libertad, 10. D. José Casasnovas, peluquero, Cadena, 6.

En la calle de San Lorenzo núm. 59

Hay para alquilar un zaguán de muy buenas condiciones. Tiene varios dormitorios, agna de fuente y de pozo y también puesto para colada.

Informarán en la calle de la Plaza de Santa Catalina núm. 47, piso 2.º

Traslado—La fábrica de corsés de D. Laureano Lopez situada en la calle de Murillo núm. 22, en Santa Catalina, se ha trasladado al núm. 41 de la misma calle, esquina á la de Antich. 4—2

Alquiler—Se alquilan dos magníficos pisos y planta baja de una casa nueva y nunca habitada, con agua de fuente y pozo, reúne todas las comodidades. Está situada calle de Espartero (Arratal) junto al puente. Dirigirse á la misma calle núm. 28 ó Pelaires, 2.

FERROCARRILES DE MALLORCA

Servicio de trenes que regirá desde el 1.º de abril á 30 de septiembre de 1892

De Palma á Manacor y La Puebla, á las 7'50 mañana, 2'15 y 4 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma, á las 3 (mixto), 7 mañana y 5'45 tarde.

De La Puebla á Palma, á las 7'25 m. y 5'55 tarde.

De Manacor á la Puebla, á las 7 mañana y 5'45 tarde.

De La Puebla á Manacor, á las 7'25 mañana, 2'45 y 5'55 (mixto) tarde.

Tren periódico.—Días de mercado en Inca: De Inca á Palma, á la 1 tarde.

VAPORES-CORREOS

Salidas de Palma.

Para Barcelona, martes 5 tarde y domingo 7 y media de la mañana por vía de Alcudia.

Para Valencia, jueves 5 tarde.

Para Ibiza y Alicante, domingo 3 mañana.

Para Mahón, lunes 5 tarde y miércoles 2 tarde via de Alcudia.

Llegadas á Palma.

De Barcelona, jueves 10 mañana via de Alcudia y sábado 7 mañana directo.

De Valencia, lunes 7 mañana.

De Alicante é Ibiza, miércoles 10 mañana.

De Mahón, jueves 7 mañana y lunes 10 mañana.

CAPÍTULO XV

Emilia y Lucia

—¿En qué diablos pensais?—me dijo mister Marbre sacándome de mi profunda meditación —¡Ea! á la obra. Sigamos á la Crisis, y veamos si podemos darle caza.

Me quedé absorto mirando fijamente al capitán Marbre, y creí que sin duda alguna soñaba más que yo.

—Pero ¿no me oís?—insistió Marbre—¿O es que el amor os ha embotado los sentidos? Daos prisa, ¡vive Dios! Vamos á aparejar ahora mismo á esa maldita goleta, y aprovechando la calma sorprendemos esta misma noche á nuestros enemigos, como ellos lo hicieron antes con nosotros, para lo cual haremos fuerza de nosotros.

Por fin empecé á comprender.

—Sí, sí, vamos—dije con resolución—comprendiendo que aquel proyecto aunque muy aventurado, era factible y podía acercarme á Emilia.

Pocas veces he mostrado una actividad igual á la que empleé para hacer trasbordar á la goleta nuestros efectos.

En muy pocas horas todo estaba listo, y

americanos. Mas, dejando esto, señor Wallingford, referidnos las circunstancias que os han hecho arribar á esta apartada isla.

En pocas palabras puse al corriente á mis amigos de las aventuras que había corrido después de nuestra separación en Londres.

—Y ahora—continué—me toca á mí suplicaros me conteis la historia de los sucesos que os han hecho arribar á estas playas y caer en manos de estos franceses.

—Estaba para embarcarme con destino á la India—dijo el señor Merton—cuando poco después de nuestra separación, me indicaron para un puesto de mayor importancia en Bombay. Nos embarcamos en Londres en un buque indefenso, y algunas semanas más tarde, caíamos en poder de los franceses, quienes á su vez encallaron en esta isla en una noche muy obscura hace unos tres meses.

Desde entonces Conté no deja de asediarme á Emilia con sus continuas ofiosidades, á las que tenemos que resignarnos. El capitán procede, sí, con suma delicadeza, pero esa persistencia de su parte cuando sabe que sus pretensiones no son bien recibidas, nos molesta en extremo, tanto á mi hija como á mí.

—Papá—dijo la joven—el señor Wallingford debe tener sin duda necesidad de